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H πιο απομονωμένη φυλή στον κόσμο – Ζουν στο 
Αφγανιστάν αλλά δεν ξέρουν για τους Ταλιμπάν
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Σε μια λεπτή λωρίδα γης, σφηνωμένη μεταξύ Τατζικιστάν και Πακιστάν, υπάρχει 
ένα μικρό χωριό όπου οι Ταλιμπάν έχουν «παλέψει» για να επιβάλλουν την 
κυριαρχία τους.

Στην περιοχή αυτή, με τα άγονα εδάφη, που είναι γνωστή και ως Διάδρομος του 
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Γουακάν και βρίσκεται σε υψόμετρο 4.500 μέτρων, ζουν 12.000 χωρικοί.

Οι Γουάκι, όπως είναι γνωστοί, ζουν απλά με τα ζώα τους, χωρίς καμία πολυτέλεια.

Μάλιστα, η κοινότητα είναι τόσο αποκομμένη, που ελάχιστοι γνωρίζουν για τους 
Ταλιμπάν (για το τι συμβαίνει με τους Ταλιμπάν για την ακρίβεια) αλλά και για την 
αμερικανική εισβολή.

Η αφγανική κυβέρνηση θέλει τώρα να προωθήσει την περιοχή αυτή ως τουριστική 
ατραξιόν για τουρίστες που αναζητούν την περιπέτεια. Για να επισκεφθεί κανείς 
αυτά τα χωριά πρέπει να διασχίσει το Αφγανιστάν, με ότι αυτό συνεπάγεται και να 
ακολουθήσει έναν πρωτόγονο δρόμο που χτίστηκε πριν μισό αιώνα.

Ο Γάλλος φωτογράφος Ερικ Λαφόργκ που επισκέφθηκε την περιοχή τον περασμένο 
Αύγουστο, μιλώντας στη Daily Mail μετέφερε τα όσα αντίκρισε εκεί: «Πρώτα πήγα 
στην Καντούντ, που είναι γνωστή για τα πολύχρωμα ρούχα των γυναικών που 
μένουν εκεί. Με τη βοήθεια ενός ιδρύματος οι γυναίκες έχουν ανοίξει εκεί ένα 
κατάστημα για την πώληση σουβενίρ στους τουρίστες. Σουβενίρ όπως κάλτσες, 
γιλέκα και κεντήματα».
Οπως εξηγεί ο Γάλλος φωτογράφος, το κύριο τουριστικό αξιοθέατο στην περιοχή 
είναι τα σπίτια Παμίρι, γνωστά ως «τσιντ», τα οποία είναι χτισμένα από πέτρα και 
σοβά, ενώ η διάταξή τους συμβολίζει την πνευματική και παραδοσιακή κληρονομιά 
των κατοίκων. «Με την πρώτη ματιά σου φαίνονται απλοϊκά. Αλλά συμβολίζουν τις 
πεποιθήσεις των ιδιοκτητών τους. Είναι χαρακτηριστικό ότι σε κάθε δωμάτιο 
υπάρχουν πέντε ξύλινοι πυλώνες που συμβολίζιουν τους πέντε πυλώνες του Ισλάμ.

Οπως εξηγεί ο Λαφόργκ τα χωριά Γουάκι είναι εντελώς απομονωμένα από τον 
υπόλοιπο κόσμο. Φυσικά δεν υπάρχει Ιντερνετ και κανείς δεν ξέρει τον Μέσι ή τον 
Ρονάλντο. Οι τουρίστες αναμένονται με ανυπομονησία καθώς προσφέρουν κάποιο 
διαφορετικό τόνο στη μονότονη ζωή τους.

Χαρακτηριστικό του πόσο απομονωμένοι είναι αυτά που είπε η γυναίκα του 
αρχηγού των Γουάκι στον Γάλλο φωτογράφο: «Λένε ότι στην πεδιάδα έχει 
επιστρέψει η ειρήνη και μαζί και οι τουρίστες. Ελπίζω πολλοί από αυτούς αν μας 
επισκεφθούν για να ανακαλύψουν τον πολιτισμό μας».
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